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Operett 
és dollár 
SZÁVAY ISTVÁN 

Vitéz nagybányai Horthy Miklós a maga módján úriember volt. 
Ez elégséges ok volt a számára, hogy ne szeresse a náci Németor-
szágot, még kevésbé oly visszataszítón plebejus Führerét. Mindez 
önmagában magánügy, de - mondjuk - a légierő fejlesztése nem 
az. Horthy germánfóbiájának következményeként olasz típusok-
kal látták el a magyar légierőt, ami tragikus következményekkel 
járt. Lényegében az egész magyar ejtőernyős haderőnem végét je-
lentette, amikor - még a háboríí előtt - egy olasz gyártmányú Sa-
voya szállítógép lezuhant, és az összes, a fedélzeten tartózkodó 
magyar ejtőernyős az életét vesztette. 

Rossz szakmai döntés volt az olasz kapcsolat. Ami nemcsak azt 
eredményezte, hogy később az orosz fronton Horthy István kor-
mányzóhelyettes egy rendkívül rossz repülési paraméterekkel 
rendelkező Héja vadásszal csapódott a földbe, hanem azt is, hogy 
az ország egy gyöngén felszerelt, rengeteg fölösleges áldozatot kö-
vetelő operetthadsereggel lépett a háborúba. Később pedig kriti-
kus időszakban kellett átállni a német Messerschmittekre, ami 
átmenetileg jócskán csökkentette a magyar haderő és légvédelem 
hatékonyságát. 

Manapság éppen a Gripen-beszerzés van napirenden. Merem 
remélni, hogy az Orbán-kormány idevágó határozata csupán ak-
kori Amerika-fóbiájáből eredeztethető, nem pedig a New York 
Times szerint a magyar pártoknak juttatott dollármilliókból ve-
zethető le. A döntés akkor sem mondható túl okosnak. 

Például azért, mert egy esetleges konfliktus megrázó következ-
ményekkel járhat. Az a legkevesebb, hogy a fideszest követő szo-
cialista kormányzatnak módosítania - azaz drágítania - kellett a 
svéd szerződést, lévén, hogy a Gripenek eredetileg nem lettek vol-
na alkalmasak légi utántöltésre, ami elemi követelmény esetle-
ges NATO békefenntartó akciókban. Ilyen célra tehát nem felel-
tek volna meg. Ha pedig egy komolyabb európai, a hazánkat köz-
vetlenül érintő konfliktusra számítva döntöttek a Gripen mellett, 
még rosszabb a helyzet. Ilyen esetben ugyanis sosem gondolt 
gyorsasággal fogyna lőszer és repülőgép, ha a pilóta szerencsésen 
életben is maradna. NATO-tagállamként pedig kritikus esetben 
szinte korlátlan utánpótlásunk lenne F-16-osokból és lőszereik-
ből, ha lennének a típusra kiképzett pilótáink, míg a Gripenről ez 
nem mondható el. 

Nagyon nem szeretem, ha rokon- és ellenszenvek, no meg pár-
tos indulatok működnek ilyen alapvetően politikai, végső soron 
azonban szakmai kérdésekben. A magyar légierő modernizáció-
jára valószínűleg nem a legjobb döntés született. És remélem, 
nem a New York Timesnak van igaza, hogy néhány millió csúsz-
tatott dollárban kelljen keresni az okot. 

Úgy érzem azonban, így is mindenképpen csak drága, kritikus 
helyzetben gyenge logisztikai háttérrel rendelkező, lényegében 
inkább békeidőre kondicionált légierőre futotta. De remélem, 
csak elfogultak, és nem pénzéhesek voltunk. 
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Ajándék a Délmagyarorszagtól, a Rádió 88-tól, a várostól és a szegedi cégektől 

Szeretetsátor lesz a Dugonics téren 
A szegedi karácsony ú j színfoltjaként nyitja 
meg kapuit a szeretetsátor a Dugonics té-
ren, december harmadikán. A város ön-
kormányzata, a Rádió 88 és a Délmagyar-
ország összefogott Szeged meghatározó cé-
geivel, és karitatív eseménysorozatot in-
dít. 

jószolgálati eseménysorozatra készül de-
cember 3. és 22. között a szegedi önkor-
mányzat, a Rádió 88 és a Délmagyarország: 
a város cégeivel összefogva közös szeretet-
sátrat állítanak, melyet holnap kezdenek 
építeni a Dugonics téren. A száz fő befoga-

dására alkalmas sátorban a mindennap 
más cég lesz a vendéglátó: ebédre várják 
majd az általuk kiválasztott kedves vendé-
geiket, köztük nagycsaládosokat, hivatásos 
nevelőszülőket, sérült embereket, közhasz-
nú alapítványok dolgozóit. A meleg étel 
mellett apró ajándékokkal-programokkal is 
kedveskednek meghívottaiknak. 

A nyitás napján, december 3-án a Rádió 88 
a gyermekjóléti szolgálatokat hívja meg, la-
punk pedig december 22-én a hivatásos neve-
lőszülőket és családjukat látja vendégül. Sze-
ged városa mellett és a kezdeményezőkön kí-
vül már több cég jelentkezett, hogy így is se-

gítsenek: a szegedi Cora, a T-Mobile, a Szevi-
ép Zrt., a Tigers, a Hovány cégcsoport, a Szi-
lánk Zrt., a Media Markt, a Rolló-Mr. Kft., a 
Déli Apró, a Szeged Plaza, a Euronics, a Mic-
romeat Kft. 

A szegedi karácsonyi ünnepi hetek új kez-
deményezése, a széretetsátor pénteken kap 
az alkalomhoz illő „öltözéket". A karácsony-
fa körül elhelyezett hatfős asztalokkal búto-
rozzák be és ünnepi dekorációval szépítik a 
szervezők a belső teret, melyhez a jóravaló 
megmozdulásban részt vevő cégek hozzáad-
ják majd a saját dekorációjukat. 

K T . I . 

Halfeldolgozó üzem 
avatása Fehér-tón 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Halfeldolgozó üzemet avattak 
tegnap Fehér-tón, a Szegedfish 
Kft. telephelyén. Lapunk 2007-es 
Presztízs díjas vállalkozásának 
ügyvezető igazgatója, Sztanó Já-
nos elmondta, 50 millió forintba 
került a beruházás, amely a tér-
ség karácsonyi kínálatát már ki 
tudja elégíteni. A napi 5 tonnás 
kapacitásra tervezett üzemben 

megtisztítják és filézik a halat, 
ezután a Dél-Alföld szállodáiba, 
éttermeibe szállítják. Öt évvel ez-
előtt az új üzem helyén már mű-
ködött egy haltisztító, amelyben 
a vevők számára tisztították meg 
a náluk vásárolt halat, ám közü-
leteket nem szolgálhattak ki. Mi-
vel akkora volt az igény a feldol-
gozott termék iránt, elhatároz-
ták, az uniós szabványoknak 
megfelelő feldolgozót építenek. 

Öngyilkosságot kísérelt meg egy Retek utcai panelház egykori lakója 

A pszichiátrián is kezelték a férfit 

Politikai, szakmai okon vagy a kollégák véleményén alapult a döntés ? 

Szőkefalvi-Nagy Erzsébet 
könyvtáros maradna 

Az előtetőn jól látszik a zuhanás nyoma. Csoda, hogy a férfi túlél-
t e az e sés t Fotó: Segesvári Csaba 

ban, amit két hónapja vettek 
meg nagyapja unokatestvé-
rének élettársától. 

- Azt hittük, a testvérem ért 
haza. Hallottuk, hogy a kapu-
csengő kódjával jött be valaki, de 
hozzánk már nem ért fel - be-
szélt a lány. Eszter szerint is ön-

gyilkosságot próbált megkísérel-
ni a férfi. - Depressziós volt, és a 
pszichiátrián is kezelték már -
magyarázta. Azt is elmondta, 
hogy amióta beköltöztek a lakás-
ba, a férfi nem kereste őket, nem 
is beszéltek vele. 

- Hétfőn találkoztam vele a 

környéken. Mondtam, hogy üd-
vözlöm a családját, és érdeklőd-
tem, hogy van. Csak legyintett -
magyarázta Mária, aki több mint 
két évtizede lakik a panelben. -
Ahogy ott feküdt, egyből felis-
mertem a kabátját és a sapkáját. 
Nagyon el volt kenődve hétfőn. 
Hát ez lett belőle! - beszélt az 
asszony. 

A férfit a tűzoltók segítségével 
fektették hordágyra, majd a pa-
nel első emeleti szemétürítő he-
lyiségén keresztül vitték le a ház 
előtt várakozó mentőautóba. In-
formációink szerint az ügyeletes 
Il-es kórház traumatológiai osz-
tályáról a súlyos, eszméletlen ál-
lapotban lévő beteget továbbszál-
lították CT-vizsgálatra az új kli-
nikára. Úgy tudjuk, a férfi soro-
zatos bordatörést és koponyasé-
rülést szenvedett. Kórházba szál-
lítása után lélegeztetőgépre kel-
lett kapcsolni. 

Az eset körülményeit a Szegedi 
Rendőrkapitányság közigazgatá-
si eljárásban vizsgálja. 

K. G. G. 

A szegedi Somogyi-könyvtár 
éléről november utolsó napján 
az a vezető távozik, akit az 
1998-ban induló, polgári több-
ségű közgyűlés választott meg, 
de 2002-ben a mai baloldali-li-
berális többségű testület neve-
zett ki igazgatónak. A mostani 
voksoláskor nem támogatott ve-
zetőt és a kulturális bizottság 
két tagját kérdeztük a döntés 
hátteréről. 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

Feltehetően öngyilkossági szán-
dékkal vetette le magát négy 
emelet magasból egy Retek ut-
cai panelház korábbi lakója. Az 
57 éves szegedi férfit korábban a 
pszichiátrián kezelték. 

- Általános megbecsülés övezte 
Szőkefalvi-Nagy Erzsébetnek a 
Somogyi-könyvtár élén végzett 
munkáját, ellene szakmai kifogás 
2002 óta nem merült föl - hang-
súlyozta Haág Zalán (Fi-
desz-KDNP) képviselő. A köz-
gyűlés kulturális bizottságának 
ellenzéki tagja elmondta: a vitá-
ból számára kitűnt, a testületek-
ben többséget élvező szocialista és 
szabad demokrata várostyák „po-
litikai és bizalmi kérdésnek" te-
kintették e döntést. A tény, hogy a 
bizottsági ülésen megjelent Soly-
mos László alpolgármester, kife-
jezte: a városvezetés a Sorno-
gyi-könyvtár élén mindenképpen 
személyi változást akar. Ennek 
megfelelően voksolt a Szegedet 
irányító MSZP-SZDSZ-frakció. 

- Külön is méltattam a bizottsá-
gi vitában, hogy Szőkefalvi-Nagy 
Erzsébet komoly érdemeket szer-
zett, többek között abban, hogy a 
Somogyi programjaival gazdagítja 
a szegedi turisztikai kínálatot - je-
lentette ki Tóth Károly (MSZP). A 
szakbizottság tagja cáfolta, hogy 
politikai okok miatt szorgalmaz-
ták az igazgatóváltást. Mint 

Szőkefalvi-Nagy Erzsébet korábbi, húsz éven át végzett könyvtárosi munkájá t folytatná, kerül min-
den megosztó igyekezetet Fotó: Karnok Csaba 

ahogy a könyvtárt érintő korábbi 
gazdasági megszorítások sem a 
városvezetésnek az igazgató iránti 
bizalmatlanságát fejezték ki. A 
két pályázó jövőképében mutat-
kozó különbségeket, továbbá a 
döntés-előkészítésbe bevont kül-
ső szakmai grémium, illetve a 
munkahelyi közösségek vélemé-
nyét tartotta meggyőzőnek. Sze-
rinte alaptalan feltételezés, hogy 
nem a munkatársak többségének 
álláspontját tükrözi a közalkal-
mazotti tanácsnak, illetve a szak-
szervezetnek a jelenlegi igazgató 
pályázatát elutasító véleménye. 

Rögzítette: érték- és programala-
pú döntés született. 
- Nem érzem szükségességét an-
nak, hogy egy közgyűlési döntést 
utólag az érintett fél magyaráz-
zon, minősítsen - válaszolt kér-
déseinkre Szőkefalvi-Nagy Er-
zsébet. - Tudtam, hogy nem fog-
nak megválasztani, de beadtam a 
pályázatot, mert szakmai önbe-
csülésemnek tartoztam ezzel. 
Úgy véltem: a Somogyi-könyvtár 
legutóbbi öt évének teljesítmé-
nye - például az évi több mint 
370 ezer látogató elégedettsége, 
az egész megyére kiterjedő 

könyvbeszerzés és rendezvény-
szervezés - elég garancia arra, 
hogy az intézmény jól látja el 
közművelődési, közösségi szol-
gáltató feladatát. A döntést tudo-
másul vettem, hogy belül mit 
éreztem, az a magánügyem, sen-
kire nem tartozik. A korábban 
húsz éven át nagy szeretettel, 
szellemi és szakmai eltökéltség-
gel, felelősséggel végzett munka-
körömben békében, alkotón és 
korrekt együttműködésben sze-
retnék továbbra is dolgozni; min-
den megosztó igyekezetet hatá-
rozottan kerülni kívánok. 

A rendőrség eddigi adatai sze-
rint öngyilkossági szándékkal 
ugrott ki az az 57 éves szegedi 
férfi egy Retek utcai panel ne-
gyedik emeletéről, akit életve-
szélyes sérülésekkel szállítottak 
tégnap délután kórházba. A pa-
nelház egykori lakója a szemét-
ürítő helyiségéből vetette magát 
a mélybe. 

- Hallottuk a mentőket, majd 
a nagyapámmal együtt kinéz-
tünk az ablakon. Egy férfi fe-
küdt hason a lépcsőház beton 
tetején. A tűzoltókat is kihív-
ták, ők segítettek a mentésben. 
Mikor megfordították a férfit, a 
nagyapám az unokatestvérét is-
merte fel benne - idézte fel a 
történteket Eszter. A lány el-
mondta: tegnap egész nap sze-
reltek hatodik emeleti lakásuk-


